

TORI VALLAVOLIKOGU MAJANDUSKOMISJONI
KOOSOLEKU PROTOKOLL nr. 1

Tori vald

22. jaanuar 2018

Algus kell 17.00 lõpp kell 18.30

Toimumise koht: Sindi raekojas

Juhatas: komisjoni esimees Jaan Kägu

Protokollis: Katrin Tiimann

Osalesid komisjoni liikmed: komisjoni aseesimees Andres Mõis, Aare Nõmmik, Enn Kuslap, Katrin Tiimann, Marko Šorin, Raivo Jürimäe, Toivo Agafonov, Tõnu Sepik,

Puudusid: Kalev Kiisk, Valev Udras.

Kutsutud: vallavanem Lauri Luur

Päevakord

1. Korruptsioonivastase seaduse rakendamise kord
2. Maamaksumäärade kehtestamine
3. Volikogu liikmete ja volikogu komisjonide liikmete tasustamise kord
4. Tori valla piiride muutmise eelnõu
5. Muud tähtsad ja vähemtähtsad küsimused

Päevakord kinnitati ühehäälselt.

Päevakorra punkt 1

Kuulati vallavanem Lauri Luuri, kes tutvustas volikogu määruse „Korruptsioonivastase seaduse rakendamise kord“ eelnõud.

Muu hulgas selgitas ,et raamatukogu, muuseumi ja huvikooli juhid on vabastatud huvide deklareerimise kohustusest, sest korruptsiooniriski ei näe.

Otsistati: Toetada eelnõud ning suunata Tori vallavolikogule kinnitamiseks.

Poolt - 9

Vastu - 0

Erapooletu -0

Päevakorra punkt 2

Kuulati abivallavanem Signe Rõngast, kes tutvustas volikogu määruse „Maamaksumäärade kehtestamine“ eelnõud.

Ettepanek on minna edasi samade hindadega. Keeruliseks teeb ühtlustamise asjaolu, et esitamismvormid on olnud erinevad.

Jaan Kägu: omavalitsus peaks looma soodsa keskkonna ettevõtluse arendamiseks, maksumäärasid ei tohiks ümmardada ülespoole.

Marko Šorin : Kuidas on maamaks kajastatud ühinemislepingus? Ei puudutata kuni järgmise korralise hindamiseni(ei muutu maaomanikule).

Viimane hindamine 2001.a.

Otsustati: Toetada eelnõud ning suunata Tori vallavolikogule kinnitamiseks.

Poolt - 9

Vastu - 0

Erapooletu – 0

Päevakorra punkt 3

Kuulati vallavanem Lauri Luuri, kes tutvustas volikogu määruse „Volikogu liikmete ja volikogu komisjonide liikmete tasustamise kord“ eelnõud.

Jaan Kägu: kui koosolek toimub elektrooniliselt, siis komisjoni esimeest mitte tasustada.

Andres Mõis: kui aseesimees asendab esimeest, siis kas ilma tasuta?

Ettepanek : tasustada komisjoni aseesimeest , kes asendab esimeest sama summaga.

Otsustati: Toetada eelnõud ning suunata Tori vallavolikogule kinnitamiseks.

Poolt - 9

Vastu - 0

Erapooletu - 0

Päevakorra punkt 4

Kuulati Jaan Kägu, kes tutvustas volikogule esitatud otsuse „Haldusüksuse piiride muutmise algatamine“ eelnõud.

Jaan Kägu: minu nägemuses ühineme 4 aasta pärast Pärnuga. Eelnõuga tuleb tegeleda.

Lauri Luur: käsitleme infopunktina 25.01.2018 volikogu istungil. Teemaga hakkab tegelema Signe Rõngas., kes teeb vallavolikogule ettekande 25.01.2018. Tuleb teha mõjude analüüs ja valmistada ette küsitlus külade elanikele. Sellega peab tegelema vallavalitsus.

Andres Mõis : eelnõu tuleb panna volikogus hääletusele 25.01.2018. Kui hääletus edasi lükata on tegemist venitustaktikaga.

Marko Šorin: Volikogu liikmed on saanud oma mandaadi rahvalt, iga algatatud eelnõu peab saama volikogus hääletusele.

Lauri Luur: eelnõu esitati liiga hilja, et sellenädalasel volikogul hääletusele panna.

Jaan Kägu: ettepanek eelnõu lükata veebruarikuu volikogule, siis on juba tegeldud.. 25.01.2018 volikogu koosoleku päevakorras on sees infopunktina.

Andres Mõis: Panna eelnõu 25.01.2018 volikogus hääletusele. Kes on poolt?

Poolt 3, vastu 6

Otsustati: Toetada eelnõud ning suunata Tori vallavolikogule kinnitamiseks veebruarikuu

volikogu koosolekul.

Poolt - 6

Vastu - 3

Erapooletu - 0

Päevakorra punkt 5

Kuulati Lauri Luuri, kes kutsus üles esitama Pärnumaa vapimargi kandidaate.

Marko Šorin: tahaks näha eelarvet.

Lauri Luur : kahjuks ei ole veel valmis, sellega tegeldakse ja majanduskomisjoni liikmed näevad seda varsti.

Järgmine majanduskomisjoni koosolek toimub on veelpaika panemata

/allkirjastatud digitaalselt/

Jaan Kägu

koosoleku juhataja